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Moderator: Bun găsit la „1 şi 1”. Urmărit încă de fantomele guvernării, Adrian 
Năstase iese la lumină şi propune un guvern-fantomă, o formulă de guvernare, pe care o 
expune în plină vară, cu destul de puţine ecouri, pentru că mai toţi politicienii sunt 
plecaţi în vacanţă. O să vedem în această seară, împreună cu domnul Adrian Năstase, 
invitatul nostru, de ce formula de guvernare pe care a propus-o, nu a trezit mari 
cutremure politice în România toropită de căldură? Desigur Ion M. Ioniţă, alături de noi 
ca în fiecare seară. Bună seara! Unde aţi greşit? Nu aţi ales bine momentul?  
 Adrian Năstase: Eu cred că mesajul a fost foarte bine receptat, dar unora le 
convine situaţia aşa cum este ea acum şi nu aveau de ce să comenteze, alţii probabil că 
sunt toropiţi de căldură. Oricum, eu nu am dat indicaţii pentru cineva, nu am dat 
instrucţiuni, am arătat doar că este nevoie, şi acesta era mesajul pentru colegii din PSD, 
de o decizie clară, de o ieşire din ambiguitate, şi cred că nu am greşit, iar varianta de care 
vorbeaţi, cea a unei formule de guvernare cu PNL, pornind de la o situaţie concretă, ce ea 
e acum... 
 Moderator: Da, era analiză a ceea ce se poate şi nu se poate? 
 Adrian Năstase: Una dintre variantele posibile. Dar eu, personal, aş fi mers de la 
început, dacă nu se intra în logica aceasta de colaborare cu PNL, în strategia de 
suspendare a preşedintelui, pe o continuare a unei opoziţii radicale şi pregătirea pentru 
ciclul electoral următor.  
 Ion M. Ioniţă: Domnule Adrian Năstase, ar mai fi şi a treia variantă. Poate mulţi 
nu v-au considerat credibil, o persoană credibilă, care să mai propună o formulă de 
guvernare în acest moment?  
 Adrian Năstase: Eu cred că ideile sunt bune sau rele, indiferent cine le aduce, 
cine le poartă. E adevărat că, uneori, cei care aduc veştile proste riscă să-şi piardă capul. 
Dar asta se întâmpla în Antichitate, eu sper că lucrurile s-au mai schimbat.  
 Ion M. Ioniţă: Credeţi că sunt puţini cei care vor să vă pierdeţi capul în ziua de 
astăzi? 
 Adrian Năstase: Vorbim de o perioadă mai lungă. Prin ziua de astăzi vorbim de 
o zi care a început după alegerile din 2004, un moment care a început atunci, putem să 
discutăm şi asta, dar, dincolo de faptul că aceste analize le-am făcut eu, cred că ele 
trebuie studiate în sine şi, dacă au o anumită valoare, ele ar trebui să reprezinte baza unei 
decizii cât mai rapid posibile, astfel încât... 
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 Moderator: E un proiect individual? Nu aţi avut un grup de gânditori în jurul 
dumneavoastră? 
 Adrian Năstase: Nu. De obicei, gândesc singur, e adevărat că din cauza asta fac 
şi foarte multe greşeli. Dacă i-aş asculta pe unii dintre prietenii mei, aş face mai puţine, 
însă aici cred că experienţa pe care o am, şi intuiţia politică, şi informaţiile pe care le am, 
mă duc la o concluzie foarte simplă şi care vine, până la urmă, din analiza sondajelor de 
opinie, din discuţiile pe care le am cu colegii din Bucureşti sau din teritoriu. Fiecare 
dintre ei simte că această stare nici de pace, nici de război, nici la putere, nici în opoziţie 
dăunează, până la urmă, PSD, care, iată, în toate sondajele este într-o zonă de sub 20%, 
spun unele sondaje. Asta arată că de doi ani şi ceva, într-un moment în care, practic, 
trebuia să fie pregătit un start puternic pentru alegerile viitoare, pentru succesiunea 
alegerilor electorale...  
 Moderator: Cinci momente electorale.  
 Adrian Năstase: Absolut, şi foarte dificile, şi care, cum să spun, se vor influenţa 
unele pe altele. Deci, în acest moment, PSD, cu noua reformă, cu noul capitol, cu 
brandul, nu se mişcă lucrurile. Or, asta înseamnă că este nevoie de o analiză serioasă şi 
ceea ce am spus eu, am spus cu grija celui, cu preocuparea şi, aş spune eu, şi cu dreptul 
moral ale celui care de 17 ani în acest partid a încercat ca lucrurile să meargă bine şi ca 
acest partid al stângii să funcţioneze pe un spectru cât mai larg, cu obiective foarte clare 
şi cu succes.  
 Ion M. Ioniţă: Nu vă puneţi întrebarea dacă intraţi pe uşile PSD, probabil nu aţi 
mai intrat demult în Kiseleff, ca să discutaţi cu colegii dumneavoastră din conducere, nu 
aţi face mai mult rău partidului, dat fiind imaginea promovată destul de mult în media că 
sunteţi unul dintre principalii oameni cu probleme de corupţie din România? 
 Adrian Năstase: Vreau să spun un lucru pe care l-am repetat în ultimele zile: eu 
cred că şi în ceea ce mă priveşte, dar e o chestiune de principiu, aşa cum pentru Traian 
Băsescu funcţionează prezumţia de nevinovăţie, ar trebui să funcţioneze şi pentru mine. E 
adevărat, că unii dintre colegii mei, într-un anumit moment, s-au prefăcut că nu ştiau 
acest lucru şi au încercat, folosind nişte pretexte şi nişte dosare fabricate de către actuala 
putere, să mă pună pe banca de rezerve. Eu cred că, după doi ani şi jumătate, s-a văzut 
foarte clar, din 28 de dosare care au fost fabricate, practic, au mai rămas două, şi astea 
două sunt influenţate, vor fi influenţate de decizia Curţii Constituţionale, deci este foarte 
clar că, dincolo de greşelile inerente pe care le faci când eşti la guvernare, dincolo de 
unele lucruri greşite pe care le-am făcut, în mod categoric, sigur că au existat doi Adrian 
Năstase, unul care a fost construit din legende, din formule din astea aberante, cu tot felul 
de acuzaţii, şi un alt Adrian Năstase, pe care eu încerc să-l prezint în ultima vreme şi care 
cred că este cel adevărat.  
 Moderator: Da, dar spuneaţi că mai sunt doar două dosare şi, eventual, şi alea 
vor fi afectate, în sens pozitiv de decizia Curţii Constituţionale. Numai că domnul Mircea 
Geoană se pare că ştie că mai sunt 8? Cel puţin aşa le-a transmis colegilor. 
 Adrian Năstase: Este adevărat, şi m-a deranjat lucrul acesta şi de aceea l-am 
sunat... 
 Moderator: Are fir direct cu DNA, cu DIICOT? 
 Adrian Năstase: Nu ştiu! Eu l-am sunat în seara respectivă şi el mi-a spus că nu a 
afirmat aşa ceva şi că el a vrut să spună doar că, după decizia Curţii Constituţionale, 
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Traian Băsescu nu se va lăsa şi va continua cu dosarele în ceea ce mă priveşte şi în ceea 
ce îi priveşte şi pe alţi lideri ai partidului.  
 Moderator: Dar le-a spus să stea departe de dumneavoastră cei care ar dori să 
vă urmeze politic, pentru că Traian Băsescu vă pregăteşte alte dosare?  
 Adrian Năstase: Eu am mai spus, şi pe blog am scris ceva, şi am mai spus ceva şi 
într-un interviu, am încercat să explic că, până la urmă, este o falsă problemă ideea unei 
tensiuni între mine şi Mircea Geoană, sau între Mircea Geoană şi mine, că el e 
preşedintele partidului acum. Problema este între Mircea Geoană, ca preşedinte al 
partidului, şi liderii locali, oamenii din partid care au trăit aproape 3 ani de zile pe 
rezultatele unui vot din 2004, la nivel de peste 35-37%, şi peste câteva luni vor intra într-
o competiţie în care riscă să aibă jumătate.  
 Moderator: Dar pe dumneavoastră vă bate gândul să-i luaţi locul lui Mircea 
Geoană? Pentru că oricine se poate gândi că revenirea lui Adrian Năstase cu un proiect 
politic, are de fapt acest scop.  
 Adrian Năstase: Vreau să fie foarte clar, eu nu am un proiect personal în a mă 
aşeza pe un scaun. Şi nu asta mă interesează. Am fost preşedintele partidului.  
 Moderator: Bun, dar trageţi nădejde că dacă acest proiect va fi luat în seamă de 
partid... 
 Adrian Năstase: Nu acesta, eu am publicat de curând o carte România 
Europeană, cu ce cred eu că ar trebui să fie pachetul de soluţii cu care PSD să vină în 
acest moment, când sunt atâtea scandaluri şi probleme, şi oamenii au nevoie de expertiză.  
 Moderator: Trebuie să aveţi un scop! 
 Adrian Năstase: Scopul meu este ca PSD să rămână un partid puternic, scopul 
meu este ca eu să fac parte dintr-o echipă de conducere, dacă acest lucru va fi util, dar în 
orice caz doresc ca el să nu scadă şi să nu rămână în zona aceasta, care este aproape nulă.  
 Moderator: Adrian Năstase, secretar general, vicepreşedinte al PSD? 
 Adrian Năstase: Să fim serioşi! Nu în sensul acesta, pentru că adeseori am 
constatat, şi ştiţi la fel de bine ca şi mine, că este, pe de o parte, puterea formală, pe de 
altă parte, influenţa care este dată, într-un anumit sistem de experienţă, de autoritatea 
politică. Deci nu este vorba... 
 Moderator: Vreţi să fiţi un Ion Iliescu pentru PSD sau un Traian Băsescu PD? 
 Adrian Năstase: Eu vreau să fiu un Adrian Năstase pentru PSD, aşa cum am fost 
şi până acum. Nu am nevoie să fiu altul. Mă simt extrem de bine în pantofii mei.  
 Ion M. Ioniţă: Dar baza de susţinere a dumneavoastră în partid a fost destul de 
mult diminuată? Mulţi dintre oamenii care v-au fost alături, acum fie sunt marginalizaţi, 
fie plecaţi pe alte meleaguri, domnul Miron Mitrea prin America, sunt cam fugăriţi. 
 Moderator: Şi a lăsat un cap de pod european în Austria.  
 Ion M. Ioniţă: Fiind singur şi luptând de pe baricada asta a blogului.  
 Adrian Năstase: Miron Mitrea a fost unul dintre cei care m-au sprijinit în ultimii 
doi ani jumătate. Sau nu.  
 Ion M. Ioniţă: Cel puţin a fost în echipa aleasă imediat ce alegerile au dus la 
răsturnarea puterii în România. A fost un triumvirat cu dumneavoastră, Mircea Geoană 
şi Mitrea. Ulterior, lucrurile s-au schimbat şi grupurile de putere din PSD s-au 
restructurat.  
 Adrian Năstase: Eu vorbesc de ce s-a întâmplat cu adevărat.  
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 Ion M. Ioniţă: Nu, mă gândeam la faptul că dumneavoastră luptaţi pe blog, într-
un spaţiu virtual, e foarte comod, pentru că nu eşti faţă în faţă cu nimeni, şi în Kiseleff se 
fac alte politici.  

Adrian Năstase: E foarte posibil, dar nimeni nu mă poate împiedica să spun ceea 
ce cred şi sunt convins că sunt foarte mulţi oameni care gândesc la fel ca şi mine, iar eu 
nu am un scop diferit de cel al majorităţii membrilor.  
 Ion M. Ioniţă: Până la urmă, dacă rămâneţi liderul propriului blog, nu cred că vă 
îndepliniţi vreunul dintre obiectivele politice.  
 Adrian Năstase: Sună frumos, dar eu vă informez că până acum am avut vreo 20 
şi ceva de mii de accesări, deci dacă aş fi şeful acestui blog, aş ieşi destul de bine. 
 Moderator: Dar cu Mircea Geoană aţi mai dat ochii în ultima vreme, de la acel 
Comitet Executiv? 
 Adrian Năstase: Nu, pentru că el a plecat, se întoarce zilele viitoare.  
 Moderator: Vine mâine pentru a participa la funeraliile patriarhului.  
 Adrian Năstase: Deci din cauza asta, dar nu aş vrea să înţeleagă cineva că eu 
dezvolt o competiţie personală cu Mircea Geoană.  
 Moderator: Nu, dar spuneaţi că v-a deranjat acea afirmaţie. 
 Adrian Năstase: Asta în mod categoric! Dar i-am spus şi lui, lucrul ăsta l-am 
spus foarte clar, i l-am spus şi lui, şi îl spun oricui. Mi se pare inadmisibil ca într-un 
partid, cum este PSD, să nu mai existe o minimă solidaritate şi, să nu se înţeleagă că, 
până la urmă, lipsa de coerenţă, de unitate în ceea ce se întâmplă, se transmite după aceea 
şi în teritoriu, primarii, oamenii noştri încep să-şi pună probleme. Dacă partidul nu îşi mai 
apără oamenii lui, atunci mai bine mergem în altă parte. 
 Moderator: Apropo de mers în altă parte. Plecarea lui Vasile Dâncu din funcţia 
de vicepreşedinte are un impact important asupra activităţii de organizare a alegerilor 
europarlamentare şi activităţii PSD? Cine e vinovat pentru plecarea asta? Vasile Dâncu 
a fost prea impulsiv sau alţii l-au căpăcit? 
 Adrian Năstase: Eu nu am mai vorbit de multă vreme cu Vasile Dâncu. Nu ştiu 
exact raţiunile pentru care a plecat, dar ca imagine sigur că partidul a pierdut, pentru că în 
contrabalans a apărut mai des la televizor ca mesaj, pentru a da mesaje, Vanghelie.  
 Moderator: Şi nu e reprezentativ Vanghelie pentru noul PSD?  
 Adrian Năstase: Eu nu judec, spun numai că, din punct de vedere al imaginii, pe 
formula unei reforme care trebuia să facă nenumărate lucruri în diferite culori, mult mai 
deschise, pentru această imagine, în mod evident, s-a produs un debalans, s-a creat o altă 
imagine şi sunt lucruri care s-au blocat, iar punctul meu de vedere, şi aici aş vrea să insist, 
eu nu cred că un partid puternic al stângii se poate crea prin centrifugare. Toţi cei care nu 
sunt buni într-o anumită clipă, sunt daţi afară şi rămâne doar un nucleu care este pur, şi 
moral, şi acceptabil pentru nu ştiu, Cristian Pârvulescu şi Alina Mungiu.  
 Moderator: Este o decizie proastă de management aceea luată de Mircea 
Geoană, aceea de a cere tuturor membrilor de partid să solicite aprobare de la centru 
când ies în public, pentru că acesta este unul dintre motivele pentru care Vasile Dâncu a 
luat această decizie, dorind să se simtă liber.  
 Adrian Năstase: Eu cred că este o măsură în toate lucrurile şi sigur că este nevoie 
de o anumită unitate de masaj, e nevoie, dar pentru asta eu cred că şi partidul ar trebui să 
ofere o bază mai bună de digerat, cum să spun, analize politice interne, o activitate mult 
mai intensă şi în plan politic, dar şi la nivel de partid.  
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 Moderator: Eu mă întreb dacă o astfel de măsură e necesară? Marian Vanghelie 
şi dacă cere aprobare, pe urmă suntem siguri că transmite mesajul care trebuie sau îl 
înţelege? Îl prinde până la capăt? 
 Adrian Năstase: Să nu exagerăm! Marian Vanghelie a evoluat destul de mult şi 
mi se pare... Problema este că fiecare din partid ar trebui să fie pe locul care i se 
potriveşte cel mai bine. Nu cred că Marian Vanghelie nu poate să ia locul de ideolog al 
partidului, să spunem, al lui Vasile Dâncu. Nu ştiu, şi din acest punct de vedere cred că el 
produce un anumit amestec de roluri, statutul unora dintre cei din partid nu este foarte 
clar, pe de altă parte. Dar eu sper că în vara aceasta va fi posibil să se găsească scenarii 
noi de lucru, pentru că dacă nu ai... 
 Moderator: Scenarii care să ducă spre ce deznodământ?   
 Adrian Năstase: Spre un rezultat bun la alegerile europene.  
 Ion M. Ioniţă: Şi să se trezească colegii domnului Adrian Năstase. Treziţi-vă, că 
până la urmă vine sfârşitul lumii PSD-iste.  
 Adrian Năstase: Nu chiar, dar dacă nu, înseamnă că aşteptaţi celălalt ciclu 
electoral. Deci faptul că partidul are în momentul de faţă sub 20% la acest moment, este 
un semnal prost şi pentru alegerea de noi membri, şi pentru menţinerea candidaţilor la 
locale.  
 Ion M. Ioniţă: Este, dar poate creşte în toamnă, după 15 septembrie, când se reia 
activitatea?  
 Adrian Năstase: Asta sper şi eu!  
 Ion M. Ioniţă: Dar dumneavoastră ca să reveniţi acolo unde v-aţi propus, aveţi 
nevoie de o susţinere în partid şi de un congres. Nu puteţi să reveniţi din spaţiul virtual şi 
să influenţaţi deciziile unor partide în care dumneavoastră nu intraţi pe uşă. Nu aveţi 
cum, dacă nu vă câştigaţi o platformă de simpatizanţi care să vă ducă înainte.  
 Adrian Năstase: Era un film, dacă vă aduceţi aminte, senzaţional cu Peter 
O’Tool, Războiul lui Murphy. Un tip care pleacă să urmărească submarinul. Ajunge în 
America Latină, îl găseşte undeva, pune o torpilă, îi dă drumul. Deci, eu nu am o bătălie. 
Un război al lui Murphy, un război în care eu să mă bat cu partidul.  
 Moderator: Nu, dar aţi spus că unul dintre scopurile dumneavoastră este să fiţi 
acolo unde este decizia în partid. Şi pentru a fi acolo, trebuie să parcurgeţi nişte etape 
procedurale, statutare.  
 Adrian Năstase: Dacă partidul ar fi la 50%, la 40%, probabil că m-aş fi ocupat în 
mai mare măsură de alte proiecte. Dar, după ce atâţia ani m-am bătut ca partidul să fie un 
actor principal în viaţa politică, sigur că nu îmi este indiferent ce se întâmplă, şi de asta 
vreau să explic încă o dată. Eu vreau să ajut, nu să afectez în vreun fel performanţa 
partidului. Mi s-a spus la un moment dat, iată, imaginea ta creează o anumită problemă. 
Eu nu am procedat ca Traian Băsescu, eu când am spus că îmi dau demisia, mi-am dat 
demisia şi din funcţia de preşedinte executiv, iar a doua zi şi din funcţia de preşedinte al 
Camerei. Ce s-a întâmplat? A crescut partidul? A evoluat în alt mod? Şi atunci, nu trebuie 
să ne întrebăm dacă nu cumva sunt alte cauze? 
 Moderator: Nu, dar iată că şi imaginea dumneavoastră, o spune ultimul sondaj 
difuzat astăzi de IMAS, nu stă bine deloc. Doar 15% dintre cei chestionaţi de IMAS spun 
că au încredere în dumneavoastră. 
 Adrian Năstase: Este normal, pentru că eu de doi ani şi jumătate fac un război în 
apărare, eu mă apăr împotriva DNA, a puterii care ne-a făcut atâtea dosare. A fost un 
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anumit linşaj mediatic, la care eu a trebuit să rezist singur. Deci, eu mi-am făcut o apărare 
singur şi a trebuit să mă bat singur. Şi cred că în aceste condiţii rezultatul acesta, la doar 
două procente de Mircea Geoană, şi de premierul Călin Popescu Tăriceanu, şi de 
preşedintele PD...  
 Moderator: Împreună, dumneavoastră cu Mircea Geoană, nu aveţi cât Gigi 
Becali, ceea ce e nedrept.  
 Adrian Năstase: Nu ştiu dacă este nedrept, este şi rezultatul unei lipse de 
strategii.  
 Moderator: Doi oameni să nu facă acelaşi scor pe care îl face un personaj destul 
de alamburesc, aşa.  
 Adrian Năstase: Probabil că dacă aş fi avut o echipă de fotbal cu care să ies mai 
mult la programele de ştiri, probabil că rezultatele erau mai bune.  
 Ion M. Ioniţă: Dar cât aţi avut când aţi fost la putere, în culmea gloriei?  
 Adrian Năstase: Când am fost ministru de Externe, în 1990, 73, 75%.  
 Ion M. Ioniţă: Ca premier?  
 Adrian Năstase: Peste 50, 60%.  
 Ion M. Ioniţă: Aşa că ne putem aştepta ca şi cei care sunt acum la putere să 
treacă în opoziţie peste câţiva ani şi vor ajunge probabil la fel. Asta e viaţa politică.  
 Adrian Năstase: Nu, dar eu când eram premier aveam peste 50%. Călin Popescu 
Tăriceanu, care este premier acum, are 17%.  
 Moderator: Dar nici domnul Ion Iliescu nu s-a ocupat de dumneavoastră, cum se 
ocupă domnul Traian Băsescu de Călin Popescu Tăriceanu. A zis doar vreo două, v-a 
făcut arogant. V-a stricat şi dumneavoastră cheful de alegeri anticipate.  
 Ion M. Ioniţă: Eu cred că domnul Ion Iliescu l-a făcut arogant pe domnul Adrian 
Năstase.  
 Adrian Năstase: Nu, dar eu nu cred că sunt arogant. Cred că este una dintre 
legende.  
 Moderator: Aşa v-a văzut preşedintele, şi o să vedem cum vă privesc colegii de la 
Cluj, după o scurtă pauză de publicitate. Am revenit la „1 şi 1”. Un singur invitat în 
această seară, Adrian Năstase, care are şi un proiect politic, şi anume o formulă 
guvernamentală de 5 ani. Iată guvernarea cincinală, în care să participe PSD şi PNL, 
pentru că altă soluţie nu este.  
 Adrian Năstase: 1 + 4 încă fac 5 şi mai avem un an până la alegerile 
parlamentare plus încă 4 ani, care ar fi un alt ciclu, chiar fac 5, oricât de tare ne-am feri 
de cifra asta.  
 Moderator: Sigur că e un proiect politic pe care nu multă lume l-a primit cu 
entuziasm în PSD. Dacă nu mă înşel, o singură filială, PSD Mureş, a salutat acest plan şi 
a propus o dezbatere în interiorul partidului pe acest subiect. În rest, vocile au fost 
rezervate. Sigur, Mircea Geoană era peste Ocean.  
 Adrian Năstase: Nu cred, şi eu nu am dat un kit, un proiect care trebuie doar 
asamblat, îi pui şuruburile şi îi dau drumul să se plimbe prin ţară. A fost vorba de o 
analiză şi de un mesaj care, din punctul meu de vedere, era esenţial, treziţi-vă!, sau într-o 
formulă mai elegantă, este nevoie de o decizie rapidă care să fie clară şi care să scoată 
partidul din această ambiguitate. Una dintre variante putea să fie cea care, într-un fel, este 
pornită şi care este suspectată că înseamnă diverse mici înţelegeri pe sub masă, dar care 
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va duce până la urmă la costuri pentru întregul partid, chiar dacă, până la urmă, 
beneficiile ar putea să meargă, să fie unele avantaje personale, individuale.  
 Moderator: Avem o legătură telefonică cu domnul Ludovic Orban, vicepreşedinte 
PNL. Bună seara! 
 Ludovic Orban: Bună seara!  
 Moderator: Recunosc că dumneavoastră aţi fost omul care a reacţionat cel mai 
prompt la intenţiile anunţate de domnul Adrian Năstase de a propune această dezbatere 
şi aţi spus atunci că este ultimul om care ar propune un proiect politic.  
 Ludovic Orban: Nu am spus chiar aşa. Am spus că nu e în măsură domnul 
Adrian Năstase, în momentul de faţă, să propună un proiect politic şi, mai ales, un proiect 
politic de genul unei perspective de alianţă între PNL şi PSD.  
 Moderator: De ce nu ar fi în măsură? 
 Ludovic Orban: Pentru că ne separă foarte multe lucruri. Să ne aducem aminte 
cam cum arătau jurnalele de ştiri în perioada Guvernului Adrian Năstase, în care dacă 
intra câte unul de la opoziţie vorbea de protecţia drepturilor animalelor sau de violenţa în 
familie.  
 Moderator: Aia era doamna Mona Muscă, şi nu mai e în partid la 
dumneavoastră.  
 Ludovic Orban: Nu, dar spun, aşa, ca idee, jurnalele de ştiri erau cu Adrian 
Năstase aproape la fel de frecvent ca şi Nicolae Ceauşescu. Chiar făceam monitorizarea şi 
număram apariţiile media. Nu zic de ocuparea punctelor strategice din societate de la 
nivelul poziţiilor guvernamentale. Mi se pare oarecum legitimă, de la primari, terminând 
cu funcţionari publici. E o diferenţă de proiect politic între PNL şi PSD, şi noi am fost de 
la revoluţie până în prezent într-o permanentă confruntare.  
 Moderator: Diferenţă, diferenţă, confruntare, confruntare, dar iată că acum vă 
înţelegeţi destul de bine cu PSD, deci de unde pudibonderia asta? 
 Ludovic Orban: Nu e o pudibonderie, e o reacţie la anormalitatea vieţii politice 
din România şi, în general, a vieţii sociale sub regimul Traian Băsescu, în care, practic, e 
nevoie de un guvern, şi PSD decât să declanşeze alegeri anticipate, preferă să dea un 
spijin oarecare guvernului liberal şi, în acelaşi timp, să-şi promoveze, profitând de 
majoritatea parlamentară, anumite iniţiative, cu scopul de a capitaliza electoral.  
 Moderator: Sigur că domnul Adrian Năstase doreşte să vă răspundă la unele 
dintre afirmaţiile pe care le-aţi făcut.  
 Adrian Năstase: Domnule Ludovic Orban, în primul rând, în legătură cu măsura, 
dacă sunt în măsură sau nu. Măsura mea este 44, la costum e 56. Nu ştiu dacă măsura asta 
mă îndreptăţeşte să am idei proaste sau bune. Discutăm nu despre măsura mea, ci despre 
ideile în sine. Sigur că dumneavoastră, fiind la guvernare, vă convine să staţi la guvernare 
cu 20%, cât aveţi în Parlament, şi cu un şantaj discret PSD deasupra. Dacă nu vă convine, 
înseamnă că se ajunge la alegeri anticipate. Eu cred însă că nu înţelegeţi un anumit lucru, 
şi care este esenţial şi pentru dumneavoastră, şi pentru PSD. Dacă vă gândiţi la ce se va 
întâmpla la alegerile parlamentare viitoare, o să vedeţi că o să aveţi atunci tot între 10% şi 
15%, nu ştiu dacă mai mult, PSD 20%, poate 25%, şi atunci se va pune din nou problema 
guvernării şi va trebui formată din nou o alianţă de guvernare. Eu nu vorbesc de ideologi, 
dar dacă poporul v-ar fi dat dumneavoastră 50% din voturi, se discuta altfel. Şi PSD-ului 
la fel, şi PD. O să vedem cum va fi, dar atâta vreme cât dumneavoastră aveţi în alegeri un 
procent care este redus, când intenţia de vot pentru PSD este la nivelul la care este acum, 
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e nevoie până la urmă de a proiecta spre viitor o formulă de guvernare, eventual şi după 
alegerile care vor urma. Pentru că, astfel, alternativele sunt şi pentru dumneavoastră, dacă 
vreţi să mai fiţi la guvernare, să faceţi o înţelegere, nu ştiu, cu PD din nou, sau poate o 
formulă combinată cu PRM şi UDMR.  
 Moderator: Poate PNG? 
 Adrian Năstase: PNG. Dacă nu, sigur că trebuie o analiză serioasă, iar eu ce am 
spus, ca una dintre variantele posibile, nu v-am impus să lucraţi într-un guvern nou, pe 
care să-l conduc eu. Este clar că o formulă de guvernare până la alegerile viitoare trebuie 
să însemne menţinerea premierului Călin Popescu Tăriceanu, pentru că, altfel, i-ar da 
posibilitatea lui Traian Băsescu să desemneze un alt premier şi să-şi facă jocul de a aduce 
PD la guvernare, dar problema este pentru PSD, şi mesajul meu nu a fost pentru liberali, 
nici pentru dumneavoastră, ca să vedeţi ce măsură am, mesajul meu era pentru colegii 
mei din PSD, cărora am vrut să le spun că este important să discute serios cu PNL, dacă 
este cazul sau să se gândească la ceva care ar putea să ducă PSD la un scor mai mare, 
decât cel la care este în momentul de faţă blocat. Pentru că ştiu că vă convine ce s-a 
întâmplat, inclusiv cu majorarea pensiilor. Pe o temă care era evident a stângii, o temă 
care ţinea cu ceea ce am făcut în perioada cât am fost la guvernare până în 2004, 
indiferent cum, nu ştiu, dacă vă uitaţi atât de des la televizor şi vă erau atât de antipatice 
jurnalele de ştiri pe atunci... 
 Ludovic Orban: Domnule Adrian Năstase, nu dumneavoastră îmi eraţi antipatic. 
Sistemul politic, modul în care era guvernată România, faptul că principala preocupare 
era căutarea oricărei soluţii posibile de a reduce opoziţia sau de a reduce acele voci de 
opoziţie reală la PCR. Asta e problema. Era un proiect cu reminiscenţe totalitare care a 
fost evident.  
 Adrian Năstase: Eu accept că au fost nişte greşeli şi din partea mea, şi din partea 
PSD sub acest aspect, dar eu nu cred că o întoarcere în trecut ajută în vreun fel la acest 
moment. Şi eu am invitat la o discuţie calmă, serioasă, responsabilă, despre viitor, 
acceptând că, în mod evident, am făcut şi eu, şi guvernul pe care l-am condus, anumite 
greşeli. Dar eu cred că, în momentul de faţă, nu mai discutăm de cum or să arate ştirile la 
televiziune, ci pe un program postaderare, odată cu intrarea României în Uniunea 
Europeană, adunând elementele care pot să fie compatibile, cum s-a întâmplat şi în 
Germania, cum s-a întâmplat şi în Ungaria acum, putem, dacă aceasta va fi o decizie 
politică, din partea celor două partide, se poate realiza un astfel de program. Cum au făcut 
în alte ţări.  
 Ludovic Orban: Domnule Adrian Năstase, aşa cum dumneavoastră aveţi o 
opinie pe care o respect, şi eu îmi păstrez opinia mea. După părerea mea, spectrul politic 
din România nu este încă un spectru care să se bazeze pe nişte valori, pe nişte principii, 
pe nişte credinţe ale oamenilor care fac politică, care să separe grupările politice care 
concurează pentru conducerea României în grupări de dreapta care încurajează iniţiativa, 
competiţia, reducerea fiscalităţii, descentralizarea, pe de o parte, şi grupări de stânga care 
să încerce să mizeze pe solidaritate, pe împărţirea PIB, în măsură cât mai egală. Din 
păcate, la noi e o competiţie de voinţe politice unipersonale, în care acum va lua locul... 
locul dumneavoastră a fost luat cu brio de Traian Băsescu, care încearcă să se poarte cu 
România ca şi cu propria lui moşie.  
 Adrian Năstase: Să nu exagerăm, pentru că eu nu cred că dumneavoastră aţi avut 
probleme, sau colegii dumneavoastră, serioase, în vremea când eu am fost la guvernare.  
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 Ludovic Orban: Nu am avut probleme, nu am probleme, decât că toţi cei care au 
făcut parte din structurile guvernamentale şi au luat decizii, au fost plimbaţi în primii doi 
ani de zile pe la parchet, fără nici un fel de motivaţie. 
 Adrian Năstase: Asta chiar nu cred.  
 Ludovic Orban: Aduceţi-vă aminte!? Modul în care au apărut... În fine, nu are 
rost acum, că şi dumneavoastră sunteţi în aceeaşi situaţie, sunteţi plimbat pe la parchet, o 
chestiune care mie personal îmi repugnă.  
 Adrian Năstase: Domnule Ludovic Orban, vreau să vă spun că dacă nu se vor lua 
nişte decizii serioase, o să ajungem la ceea ce se scria într-o carte care se numeşte 
Partidul unic, înainte de-al doilea război mondial, şi venind încoace în după-amiaza 
aceasta mă uitam pe această carte şi mă gândeam dacă nu cumva, din lipsa de 
înţelepciune a oamenilor politici de acum, o să ajungem într-o astfel de situaţie?  
 Moderator: Aici cred că sunteţi de acord.  
 Adrian Năstase: Sunt convins. Eu nu am o problemă cu dânsul şi cred că nici 
dânsul până la urmă. Dânsul, într-un fel, vrea să apară situaţia un status-quo, aşa cum este 
acum, şi îl înţeleg perfect, pentru că, din punct de vedere al PNL, situaţia de acum este 
cea mai convenabilă. Eu însă repet, şi aici este un punct de vedere care va trebui să fie 
exprimat de către PSD, care va trebui să se pregătească pentru alegerile 
europarlamentare, pentru alegerile locale, şi problema este, domnule Ludovic Orban, îmi 
permit să vă spun, că fără o bună guvernare, care să însemne punerea în comun a forţelor 
din mai multe partide politice, în perioada următoare guvernarea va fi slabă, vulnerabilă, 
şi va juca ca un argument împotriva şi a PNL, şi a PSD în această situaţie de ambiguitate. 
Preocuparea mea este mai mare pentru PSD, decât pentru PNL.  
 Ludovic Orban: Domnule Adrian Năstase, nu vedeţi în ce situaţie am ajuns, de 
când cu Traian Băsescu, aproape toate partidele sunt în opoziţie şi aproape că nu vor să 
guverneze, sau nu îndrăznesc să mişte. Nici măcar PD nu îndrăzneşte, că Traian Băsescu 
îl ţine în opoziţie în mod special.  
 Adrian Năstase: În mod evident, dar, domnule Ludovic Orban, vedeţi, situaţia 
cea mai ciudată este pentru PSD, pentru că dacă la început PSD - după alegeri, PSD care 
trebuia să fie la putere - a trecut în opoziţie, puterea acum este PNL, PNL este la putere, 
iar opoziţia este reprezentată de PD.  
 Ludovic Orban: Noi recunoaştem că suntem la putere, dar recunoaştem şi faptul 
că avem o majoritate fragilă.  
 Moderator: Nici nu vă vine uneori să credeţi că sunteţi la putere.  
 Ludovic Orban: Îmi vine să cred, lucrul acesta l-am anticipat demult, cu un an 
înainte de a fi evacuat PD din formula de guvernare, care era, oricum, o formulă 
minoritară, ne-am imaginat acest lucru, pentru că nu era interes din partea nimănui de a 
tulbura acest status-quo.  
 Adrian Năstase: Şi vreau să vă spun încă o dată că nu este vorba, până la urmă, 
de un interes al meu sau de ideea ca eu să intru în nu ştiu ce echipă de conducere, 
formulă.  
 Moderator: Nu v-aţi propus să fiţi premierul Guvernului PSD- PNL?  
 Ludovic Orban: Nici nu am spus asta. Ce am spus este că între noi ca partid, eu 
sunt un om de dreapta şi m-am manifesta aşa... îmi este foarte greu să mă gândesc să fac 
o casă comună cu nişte oameni faţă de care nu am împărtăşit şi am luptat împotriva 
principiilor, ideilor şi comportamentul pe care le-au avut.  
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 Adrian Năstase: Acelaşi lucru îl spun şi colegii mei din PSD, cu colegii 
dumneavoastră din teritoriu, cu ce s-a întâmplat în ultimii doi ani, cu felul în care au fost 
daţi banii pentru primari... Nu vreau să vă fac o listă lungă de nemulţumiri, dar eu vă 
spun că, în acelaşi timp, guvernul din care faceţi parte a primit, până la urmă a început să 
lucreze şi a fost învestit datorită voturilor din PSD. Şi atunci nu v-au deranjat diferenţele 
de ideologie. Dar nu aş vrea să credeţi că eu pledez pentru această formulă.  
 Ludovic Orban: Votul parlamentarilor PSD la instalarea Guvernului Călin 
Popescu Tăriceanu 2 a fost un vot pentru scoaterea PD, nu a fost un vot din dragoste faţă 
de PNL. Nu se pot construi relaţii între două partide prin 2-3 oameni. Relaţiile se 
construiesc în timp, se consolidează pe bază de cunoaştere reciprocă.  
 Adrian Năstase: Nu aş vrea să aveţi impresia că eu peţesc PNL în numele PSD?  
 Ludovic Orban: Domnule Adrian Năstase, vă mărturisesc că aş fi preferat să mai 
staţi un an-doi, să reflectaţi asupra modului în care se făcea coadă la uşa dumneavoastră 
când aveaţi puterea în mână şi nu mai vreau să intru în detalii de tip fanariot, cum se 
dădeau cadourile şi modul în care aţi fost tratat, atunci când nu aţi mai avut puterea. 
Măcar în ceea ce mă priveşte, eu şi când am fost în opoziţie şi când am fost la putere, faţă 
de dumneavoastră am fost corect, mi-am spus punctul de vedere. Pe când mulţi dintre 
colegii dumneavoastră şi mulţi dintre cei care la ora actuală fac capital politic înjurând 
PSD, erau dispuşi să facă pe.... 
 Adrian Năstase: Eu am să vă rog să nu mai folosiţi unele dintre legendele care  
s-au vehiculat în perioada aceea, încercaţi să priviţi şi la lucrurile care, de fapt, vă 
folosesc acum foarte mult, de la creşterea economică de 8,4%, care înseamnă o inerţie 
deosebită, proiectele care... 
 Ludovic Orban: Da, dar scoaterea de la minus la plus a fost în timpul Guvernului 
Isărescu, ştiţi foarte bine că atunci a fost pusă economia pe roate, când s-a depăşit vârful 
de sarcină.  
 Adrian Năstase: Nu am ştiut că aveţi simţul umorului. Eu vă reamintesc că timp 
de 4 ani, în perioada în care dumneavoastră aţi condus România cu autorul CDR, a scăzut 
cu 12%. În ultimul an, Mugur Isărescu, e adevărat, a realizat o creştere de 1%. Este foarte 
adevărat. Şi eu vreau să... 
 Ludovic Orban: Pe care dumneavoastră l-aţi lăsat cadou. 
 Adrian Năstase: Domnule Ludovic Orban, de ce vreţi să deveniţi antipatic prin 
comentariile astea? Singurul argument pe care dumneavoastră îl aduceţi la ceea ce eu am 
pus în discuţie, este faptul că eu apăream prea des la televizor, că dumneavoastră acum 
10 ani sau acum 4 ani... şi dacă acesta este un argument solid...  
 Ludovic Orban: Dumneavoastră trebuie să trageţi tot timpul nişte concluzii? 
Poate că nu sunt necesare nişte concluzii. Lăsaţi telespectatorii să le tragă.  
 Ion M. Ioniţă: Adevărul e că şi domnul Adrian Năstase a apărut foarte des la 
televizor în anul care a trecut. A fost o vedetă mediatică, astfel încât aici e chit.  
 Moderator: Mulţumesc, domnule Ludovic Orban, pentru intervenţie şi continuăm 
discuţia cu domnul Adrian Năstase, după o scurtă pauză de publicitate. „1 şi 1”, 
concluzii cu Adrian Năstase, un fost premier, şi un proiect pentru noua guvernare, pe 
care, iată, colegii din PNL îl privesc cu suspiciune.  
 Adrian Năstase: Aş vrea să precizăm: domnul Ludovic Orban a exprimat un 
punct de vedere personal. Este unul dintre cei mai radicali din PNL. Deci, nu ştim, dar, 
repet, nu a fost vorba de o ofertă, nici o ofertă din partea partidului şi nici o ofertă din 
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partea mea. A fost o analiză şi una dintre posibilităţi. Pentru că data viitoare poate 
discutăm despre un posibil proiect între PSD şi PD.  
 Moderator: Păi hai să discutăm despre un astfel de proiect, pentru că îl avem pe 
domnul Vasile Blaga, secretar general al PD. Bună seara! Aţi aflat, bănuiesc, în aceste 
10 zile de la lansarea acestui proiect al domnului Adrian Năstase, de ce consideră fostul 
premierul că o apropiere PSD – PD nu este realizabilă şi că, mai degrabă, ar fi utilă o 
încercare de formare a unei guvernări comune cu PNL.  
 Vasile Blaga: Da. Eu am privit cu atenţie propunerile domnului Adrian Năstase, 
pe care îl salut, şi, într-adevăr, sunt propuneri care au o doză mare de analiză în ele, din 
punct de vedere strict al PSD. Pe de o parte, sunt anumite inconveniente în relaţia cu PD. 
Avem încă în programul politic o prevedere care... 
 Moderator: Spune nu categoric cu PSD.  
 Vasile Blaga: Deci, nu am avut ce să facem. Şi domnul Adrian Năstase reţine 
momentul Snagov 2003, când domnul Mihalache, tezele pe care nu le-a mai contestat 
nimeni, desfigura PD.  
 Adrian Năstase: Domnule Vasile Blaga, daţi-mi voie o singură secundă să spun 
că textul acela, într-adevăr, cuprindea ceea ce aţi spus dumneavoastră acum, dar eu nu am 
citit, în discursul meu, până la urmă, eu nu am folosit acea formulă, însă e adevărat că a 
ajuns la presă un text care era pregătit iniţial de domnul Mihalache. Deci, este important 
să ştiţi că s-a creat o legendă şi în legătură cu această chestiune, şi am vrut să dezmint 
acest lucru.  
 Vasile Blaga: Eu vă mulţumesc, aşa a fost, dar la momentul respectiv... pe de altă 
parte, pot să înţeleg din nou o anumită logică în toată construcţia domnului Adrian 
Năstase. PD avea candidat la Preşedinţie valid şi cu cele mai mari şanse în 2005 şi din 
acest punct de vedere, deci sunt chestiuni politice. Deci analiza este exact în sensul PSD, 
eu aşa spun în acest moment, pentru că nu sunt eu cel care să fiu extrem de îngrijorat de 
soarta PSD, dar eu văd analiza domnului Adrian Năstase prin această prismă. Pe de altă 
parte, e pericolul de moarte al PSD în acest moment şi în acest guvern, şi eu o spun în 
permanenţă, e vorba de un guvern PSD, dat în franciză PNL. Nu s-a mai auzit guvern 
minoritar de 16%, este guvern minoritar de 40-45%. Cum a fost Guvernul Alianţei 
împreună cu PC şi UDMR. Niciodată nu am avut majoritate în Senat. Nu am avut din 
primul moment.  
 Moderator: Deci şi aici sunteţi de acord cu domnul Adrian Năstase, că o 
guvernare pe faţă, transparentă, PNL-PSD, ar rezolva problema acestei oculte coaliţii.  
 Vasile Blaga: Eu cred că, în acest moment, nu ar fi altceva decât s-ar pune cărţile 
pe masă. Îţi convine să fii ministru, dar îţi punem, scuzaţi termenul, PSD. Nu ţine. Eu 
cred că, până la urmă, lucrurile vor fi extrem de clare, numai că ele sunt periculoase 
pentru PSD. PNL nu are ce pierde. Este un partid de 10-14%. Nicăieri, în Europa, nu 
guvernează decât asociat la guvernare. Şi în România va fi la fel. Deci, nu e nici o 
socoteală din acest punct de vedere. Astfel încât este o şansă istorică că ei sunt acum la 
guvernare, pentru că i-a dus Theodor Stolojan. Nimeni din actuala echipă a PNL nu a 
mişcat un deget pentru ca PNL să fie la guvernare. Întreaga înţelegere a fost între domnul 
Mircea Geoană şi domnul Călin Popescu Tăriceanu, eu te ajut să scoţi PD de la 
guvernare, tu mă ajuţi să-l suspendăm pe Traian Băsescu.  
 Moderator: Am înţeles. Iată, aveţi un sprijin consistent din partea PD pentru 
proiectul dumneavoastră.  
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 Adrian Năstase: Domnul Vasile Blaga, pentru care întotdeauna am avut o 
plăcere deosebită... 
 Moderator: Vă plac clujenii!  
 Adrian Năstase: Nu, îmi plac oamenii care sunt echilibraţi şi moderaţi. 
 Ion M. Ioniţă: Dar şi domnul Vasile Blaga, la rândul său, are un şef.  
 Adrian Năstase: Eu nu vorbesc de şeful domnului Vasile Blaga, eu vorbesc 
despre comentariul pe care l-a făcut şi care este comentariul unui om politic cu 
experienţă, şi care şi-a dat seama că, din punct de vedere al PSD, această analiză este 
corectă şi ea trebuie să fie urmată de decizii şi de acţiuni. Pe de altă parte, având 
suficientă experienţă, marchează un punct pe care PD l-a subliniat şi până acum. 
 Ion M. Ioniţă: Ştiţi de ce se teme domnul Vasile Blaga? Că ajunge PD să 
guverneze singur, fără nici un asociat.  
 Moderator: O să vedem dacă analiza domnului Adrian Năstase va fi urmată de 
dezbateri, concluzii şi mai ales decizii, cum spuneaţi, în toamna care urmează, în care 
astfel de proiect nu ştiu dacă îşi va mai găsi locul.  
 Adrian Năstase: Acesta nu era, de fapt, un proiect, era o analiză care are nevoie 
de o decizie în cadrul PSD şi de acţiune în toamnă. 
 Moderator: Mulţumesc pentru prezenţă. Noapte bună!  
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